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A z  a d ó r e f o r m .
(bp.) A z 1848. VIII. törvénycikk, 

mely a közös teherviselésről szól, 
a következő alapelvek kifejezésé­
vel van bevezetve : „Magyaror­
szág és a kapcsolt részek min­
den lakosai minden közterhet kü­
lönbség nélkül egyenlően és 
ar ánylagosan viselik". Hatvan ív  
múlt el, hogy ezt a törvényt meg­
hozták és hatvan év óta nem si­
került ennek az intenciónak azt 
a részét valóvá tenni, hogy az 
aránylago s teherviselés a gyakor­
latban végrehajttassék. így lett 
az egyenlő adóviselés nagy igaz­
ságtalanságok forrásává, így lett 
a mai adórendszer már évtizedek 
öta tarthatatlanná.

W ekerle Sándor első minisz­
terelnöksége idején már érezte 
azt a kiáltó igazságtalanságot és 
már akkor elkezdte koncipiálni 
azt az adóreformot, mely az egyenlő 
adóviselés elvéi kiegészíti az arány 
tagos teherviseléssel. Tizenhat év 
e lőtt el is készült koncepciójának 
általános részével és ezt egy nagy 
adórelorm-elaborátumban dol­
gozta fel, de a részletekre már 
nem maradt ideje. El kellett hagy­
nia a miniszterelnöki és pénz­
ügyminiszteri széket és elaborá- 
tuma örökségképpen az őt kö­
vető kormányokra maradt. Széli 
Kálmán a maga miniszterelnök­
sége idején komolyan foglalko­
zott azzal a tervvel, hogy W e­
kerle elaborátunia alapján clké 
szitse az adóreformot, de neki 
sem jutott annyi ideje, hogy ez­
zel elkészüljön. Es igy, mint ezt 
Széli Kálmán a pénzügyi bizott­
ság szerdai ülésén lelkes szavak­
kal lejezte ki, a miniszterelnök­
ségbe és a pénzügyminiszterségbe 
viszzatért Wekerlének juttatta a 
Gondviselés azt a szerepet, hogy 
amit tizenhat év előtt kezdett, 
azt ő fejezhesse be. Es Wekerle 
tényleg be is fejezte. Ugyanazok 
a célok és intenciók, amelyek ti­
zenhat év előtt, midőn az ő pénz­
ügyminisztersége következtében 
Magyarország pénzügyei a leg- 
rózsásabban állottak, ugyanazok 
a célok és intenciók vezették most 
is, mikor a sok mulasztás folyo­
mányaként az állami pénzügyek
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eljutottak ahhoz a ponthoz, hogy 
az államháztartás egyensúlyának 
nagy érdekei a további kiadások­
ban megállást követelnek. W e ­
kerle intenciói változatlanok ma­
radtak. O előtte ma is az lebeg, 
ami tizenhat év előtt, hogy t. i. 
az adóreform terén cl kelt térni 
a merev fiskális szempontok rideg 
magaslatáról és át kelt térni a 
gazdasági, a szociális igazságok 
és tóként a telin viselési és ver­
senyképességi elvek termékeny ito ta­
lajára. Ezért alkotta adórelorm 
ját úgy, hogy az egyes ágak 
kontigcntálásával egyrészről ha 
tárt szabjon annak, hogy a kincs­
tár többet szedhessen be, mint 
amennyi gazdasági és szociális 
szempontból megengedhető ; ezért 
hozta be az adómentes létmini­
mumot, amely által sok szászezer 
kis exisztcnciz felszabadul minden 
adóteher a ló l; ezért szállí­
totta le az adókulcsot a földadó­
nál és a kereseti adóknál; ezért 
törölte el a kereseti adó 1. és 11. 
lokozatát, mely a fejadók közép­
kori intézményén alapult; és ezért 
hozta be az általános jövedelm i 
adót, amely szemben az adókulcs 
leszállításával, szemben a létmi­
nimummal, az igazságos és ará 
nyos teherviselési képességét ku 
latja ki és azt célozza, hogy senki 
sem bújhasson ki könnyen szer­
telenül nagy jövedelmeivel .az 
igazságos megadóztatás alól és 
ezzel ne hárítsa át az állam ter­
heit oly váltakra, amelyek ezeket 
kevésbbé birják ki.

Ezek W ekerle adóreformjának 
alapelvei, melyeknek keresztülvi­
tele egyértelmű az adóleszálli- 
tással.

A  pénzügyi bizottság ülésén 
maga Wekerle jelentette ki azt, 
hogy el van készülve arra, hogy 
az első években a kincstár bevé­
telei ezen reform következtében 
apadni fognak. Es mégis hogy 
van az, hogy ezen pozitív igazság 
és jogos  aggodalommal szemben 
a közönség köreiben nyugtalan­
ságot tudtak kelteni az adóre­
form célja és irányzata ellen és 
cl tudták terjeszteni a félelmet, 
hogy a szóban forgó adóreform 
adóemelést jelent és hogy az 
adózók vállairól a terhek nem
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csak levétetni nem fognak, hanem 
dacára az adókulcs leszállításának, 
még nagyobb terhek fognak szár­
mazni belőle.

Ennek a sajátságos jelenségnek 
vizsgálata szintén egyik fontos 
momentumát képezte a pénzügyi 
b izottség szerdai tárgyalásának 
és több szónok, köztük Búza 
Barna képviselő nagyon helye­
sen definiálta ennek okát. Ez az 
ok pedig az, hogy vannak igenis, 
akik eddig a könnyen szerzett 
jövedelmeket el tudták titkolni 
az adókivető bizottság előtt és 
ezek érezvén azt, hogy ezen ha­
mis, erkölcstelen játék a sző- 
nyegen levő adórelorm követ­
keztében tovább nem lesz foly­
tatható, a rendelkezésükre álló 
eszközökkel el tudták hitetni a 
más adó-ágba tartozókkal is, 
hogy a törvényjavaslat azok el 
len is irányul és hamis számítá­
sokkal, az adatok önkényes cso­
portosításával tel tudták kelteni 
a bizalmatlanságot azon adóre­
formmal szemben, amely évtize­
des igazságtalanságoknak és a 
mai adórendszer természetellenes 
alapjának célszerű és igazságos 
megváltoztatásával első sorban 
nem a kincstár érdekeit, hanem 
ezzel harmónikusan a gazdasági 
erők kímélését és lábraállitását 
akarja elérni.

Nagyon helyesen mondta Búza 
Barna, hogy ennek az adórejorm 
nak mielőbbi tárgyalása azért 
szükséges, hogy az egész ország 
meggyőződjék róla, hogy a mes­
terségesen szilolt bizalmatlanság 
és /élelem nem csak alaptalan, 
hanem éppen ellenkezője igaz an­
nak, amit az adórejorm ellenfelei 
abba belemagyaráznak. Ebben 
Búza Barnának teljesen igaza van 
és az egész pénzügyi bizottság 
annyira átérezte ezt, hogy zajos 
éljenzéssel honorálta a miniszter­
elnök felvilágosításait es őszinte 
vallomásait, az a képviselő pedig, 
aki eddig a mesterséges bizal- 
matlanség tartalmát félreértette 
és ezért indokoltnak gondolta 
azt az indítványát, hogy az adó­
reform a jö vő  országgyűlésre 
halaszttassék, ezen indítványát 
ünnepélyesen visszavonta.

A z adóreform tehát napirendre
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kerül és hogy napirendre kerül 
jön, ezt kívánatossá teszik nem 
csak a közgazdasági, hanem a 
politikai szempontok is. Politikai 
szempontból is rendkívül lontos, 
hogy egy oly adóreform lépjen 
életbe, amely az igazságosan e l­
osztott közteherviselés által fel­
emelje és fokozza Magyarország 
konkurrenciónális képességét szem­
ben Ausztriának nagy mértékben 
kifejlődött teherviselési képessé­
gével. Ez az igazság és ez tisz­
tán fog állani az egész ország 
előtt, amikor a javaslat részletei­
vel a parlamenti tárgyalások alatt 
fog megismerkedni. Es azoknak 
jajgatása és mesterséges izgatása, 
akik eddig az egyéni önzés ál­
láspontjából károsították az álla­
mot és illetéktelen hasznot húz­
nak a jelenlegi adórendszer ki­
áltó igazságtalanságaiból : ezek­
nek jajgatása nem fogja megté­
veszteni azoknak az adózó pol­
gároknak Ítélő tehetségét, akik 
eddig aránytalan tehermegosz­
tás következtében áldozatai vol­
tak a mai adórendszer visszássá­
gainak.

Az adóreform a kezelés egy­
szerűségére is gondol. Mert pél­
dátlan az az összevisszaság és 
megbízhatatlanság, mely a mai 
adókivetésben megnyilatkozik. 
Wekerle maga hivatkozott rá, 
hogy neki magának, mint pénz­
ügyminiszternek harcolnia kell a 
maga alantasaival és számtalan 
igazságtalanságot kell reparálnia, 
melyek a mai adórendszer útvesz­
tőjében a jóhiszemű hivatalnoko­
kat is tévútra viszik. A z adóre­
form kiváló gondot fordit arra, 
hogy a hivatalnokok önkénye ne 
találjon teret szekatúrákra és ne 
zárhassa el az orvoslás útját min­
den adózóra nézve. Egyszóval 
az országnak oka van érezni, 
hogy korszakalkotó átalakulás 
küszöbére jutott, egy olyan át­
alakulás küszöbére, melyben az 
államkincstár megszűnik az adózó 
közönségnek réme lenni, hanem 
a helyett szolidaritásba lép az 
ország minden adózó polgárával, 
hogy a támogatás ne csak egy ­
oldalú legyen, és nem csak a 
kincstár rakja zsebre, hanem 
hogy a támogatás kölcsönös le*
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R E IT M A N  A D O L F PANNÓNIA K Á V É H Á Z Á B A ,
ahol egy tea, sonka és vajból álló s z í n h á z i  v a c s o r a  7 0  f i l l é r é r t  k a p h a t ó ,  

ahol szolid, figyelmes kiszolgálás mellett a vendégek kényelméről a legmesszebbmenőleg gondoskodnak.
Olcsó áraki Pontos kiszolgálás! Hideg buffet!

Lap unk 8  oldal,
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gyen. Egyszóval a nemzeti kor­
mány ezen a téren is bebizo­
nyítja, hogy komolyan törekszik 
a nemzet erejének gondozására 
és minden oly nyűg alól való 
felszabadítására, ami minden kor­
mánynak kötelessége lett volna, 
de ami minden kormány hordott 
a szivén.

T é li g o n do k .
Ilyenkor télen megsokasodnak a szí* 

gény ember gondjai. A ziraankos, a 
hideg tél a ruhátlannak, u hideg 
tűzhely boldogtalan tulajdonosának 
rendkívüli gond. Vájjon hány olva­
sónk tudja azt és adja Isten hogy 
egy se tudja, hogy mi az elviselni 
a hideget megdermedt végtagokkal, 
éhesen, nyomorban ?

A téli tüzelőfa beszerzése még 
azoknak is súlyos kérdés, akiknek 
rendes, mindennapi foglalkozásuk 
van, hát még azoknak, akik k*'t 
kézi napszámból élnek és csak ak­
kor van kenyerük, mikor dolgoz­
nak. Télen a füldraives embernek 
nincsen rendszeres munkája s ilyen­
kor ősszel kell beszerezni e télire 
való eleséget, tüzelőfát. S hány 
ember tehette ezt minden go ul 
nélkül? Iá hány ember az, aki 
egyáltalában úgy néz a tél elébe, 
hogy nincs tüzrevalója.

Szegény embernek ezt a nagy, 
súlyos gondját emberszerető szívvel 
látta meg Darányi főldmivelésügyi 
miuiater. Nekünk fölöttébb rokon­
szenves a2 a rendeleté, hogy meg 
hagyja a kincstári erdők tisztjeinek, 
hogy a kincstári erdőkben vissza­
hagyott hulladékfát ne adják el, 
hanem ingyen engedjék át a sze­
gény népnek. Hogy visszaélésre al 
kálóm ne adassék, mindenkinek 
csak annyit adjanak, mennyit télen 
tüzelőnek felhasználhat.

Már évek óta minden esztendőben 
megismétli a földmi velésügy i mi­
niszter ezt a rendeletét és egy ösz- 
szeállitott kimutatásból tudjuk, hogy 
tavaly a szegény népnek kiosztott 
hulladékfa 12UU0 korona értékű 
volt.

Tizenkétezer korona! Nem nagy

A kibicz.
Humoros rajz T  . . . i M árton költöz­

ködése alkuiméra.

Kedves alig nyelted le az utolsó 
falatot, már is sietve indulsz a ká­
véházba.

Nagyon Ízléstelennek tartom ezt 
a kávéházi szenvedélyt!

Tulajdonképen csak pletykálni 
jártok az ilyen helyre és ha már 
mindenáron pletykálni kell, itt va­
gyunk mi, pletykáljatok velünk.

A férj, — életpárjának félig tré­
fás és kérő félig indulatos kitöré­
sére, — csak morog valamit szel­
lemi kimerültségről és szükséges 
szórakozásról, rágyújt egy stinkádo- 
reszre és egy haik udvarias küszö 
néssel és ha jókedvében a bátorság- 
érzete uralja, egy hety ke kisztihánd- 
dal — uczczu vesdel magad — siet 
a megszokott és az asszonyok által 
annyira gyűlölt kávéórára.

A kávéházban, ezukrászdában gy ül­
nek hirtelen az ebédutáni vendégek.

Minden vendégnek megvan a 
m a g a  kávéházi szórakozása, mond­
hatni hivatása.

összeg és az állam háztartásában 
igen kevésnek mondható. Hiszen 
a kincstári erdőgazdaságok millió 
számra jövedelmeznek és hogy ma­
gyarán mondjuk, ez a tizenkétezer 
korona ott azokban a számtételek- 
ben meg se kottyan. Es mégis mily 
jelentékeny ez az összeg a szegény 
nép jóvoltára, nyomorának oszlatá- 
sára. Gondo'juk meg, hogy' ez a 
hulladékfa, amely az állami ház­
tartás szempontjából jóformán semmi 
— mennyi fagyos tűzhelyet mele­
gített föl s mennyi embernek téli 
ínségét enyhítette. Hány ineggém- 
beredett ember áldotta az államkor­
mányzat gondozó kezét, amely a 
téli ínségen meleg szívvel segített.

Ez a hu ladékfa jellemző tünete 
annak a gondos figyelemnek, amely- 
lyel a kormányzat szociális téren a 
nép helyzet  ̂ t javítani törekszik. 
Nem áll magában, nem is a lég- 
nagyobb jelentőségű. Amikor szóvá 
tesszük, inkább azért van, mert a 
tél közeledésének aktualitása figyel 
műnket f» i k öl t üt te. A füldmivelési 
miniszteiiuitil'Uti a kormányzat szel­
lemére vett világot ez a dolog. Cél­
tudatos, tervszerű és arányaiban 
minib-n évben nagyobb akció indul 
arra, hogy a földművelő munkás 
nép egész télen át keressen és igy 
jobba:; élhessen.

A kisgazdát viszont minden esz­
közzel megakarják nyerni annak az 
esz . ének, hogy földjén okszerű 
gazdálkodást űzzön és ezzel magá­
nak több jövedelmet biztosítson. 
Ezeit a ukulnak a mintagazdaságok. 
Az ezer holdra való gyümölcsfais­
kolák, méhesek, kertészetek, ezért 
.euditik állami erővel az állatte­
nyésztést ; ezért rendezik min­
den télen a sorozatos gazdasági elő­
adásokat ; ezért újították a szőlőt, 
javítják u legelőt, szereztetnek uj 
területeket, telepítenek, parcelláznak, 
talajt javítanak, csatornáznak és a 
ku turmunkák egész sorát végzik. 
Százakra megy a háziipari taní­
tások száma.

A kisgazdák fiúit té.cii összegyűj­
tik és részükre négy hétnapos gya­
korlati tanításokat rendeznek. Neiu

Kártyáznak, sakkoznak, csopor 
tokban pletykálnák és kibicelnek.

Kibice \an minden csoportnak, 
minden játékosnak.

Kibic nélkül bagót ér a kávéházi 
élet.

Különben kibic akad nemcsak a 
kávéházban, hanem a parlamentben, 
a képviselőtestülitben és gyakran a 
családi életben is.

Hz a modern kávéházi életben 
domináló figura igen kellemetlen 
valaminek van elhíresztelve ; szidja 
is élvezettel minden spieler és szak­
értelmét lekritizálja minden paczer.

A játékos előtt a kibic az oka 
minden bajnak, minden veszteségnek
— talán még a rossz kártyajárás­
nak is.

A k . . . ingi nemzetségbe)i dru­
szánk például szentül megvan orról 
győződve, hogy Gida bátyánk — 
ki pi dig a kibicek fehér hollója és 
neki igaz lelkű, jóakaró druckerje
— az oka sikertele . operádéinak 
t. i, hogy nem sikerült még több ki­
lencvenessel ellenfelét duplán agyon* 
lapítani.

A szomszédságában kártyázó egyik

I múlik el esztendő, hogy uj füld- 
1 műves-iskola, kertmunkás-iskola ne 
állíttatnék föl és minden évben uj 
népies mintagazdaság. Milliókra megy 
az az összeg a melyet háziipar ut­
ján a mezőgazdasági munkások té­
len keresnek.

Ilyen a kormányzati szellem és 
ilyen gondok vezetik, a fÖldmivelósi 
minisztert, akinek nemcsak az az 
óhaja, hogy a kisgazdának minden 
vasárnap tyuk főjön a fazekában, 
amit Frigyes porosz király a nép- 
jólét jellemzésére mondott, mert a 
a miniszter óhajában tovább megy. 
Azt akarja, hogy kivétel nélkül 
minden család, tehát a munkáscsa- 
lád fazekában is főjön tyúkhúsleves.

Mindezt készséggel, az igazság­
hoz híven megírtuk abból az alka 
lomból, hogy a miniszter a szegény 
nép fája felöl gondoskodott és az 
emberszeretetuek nemes példáját 
szolgáltatta.

fi munkásbiziosirás reformja.
em lítési tettünk már nem egy­

szer arról, hogy a munkásbizto- 
sitás reformja iránt nagyszabású 
akciót kezdtek Búza  Barna és 
N ag y  Emil orsz képviselők. A 
mozgalom most már mind nép­
szerűbbé kezd válni és egymás 
után szólalnak fel az illetékes k ö ­
rök és társulatok, hogy csatlako­
zásukat a mozgalomhoz, bejelent­
sék.

De nemcsak az iparosok és 
kereskedők, szóval a közelebbről 
érdekeltek részéről, de a kormány 
részéről is megindultak már a 
munkálatok a reform elkészítésére. 
Az állami munkásbistositó hivatal­
ban most tárgya.ják ankéten, 
hogy mily irányban volna kívána­
tos a javaslat módosítása.

E s ez mind Búza Barna és 
Nagy Emil képviselők érdeme 
D e meg is kapják érte a jutái* 
inukat. A legnagyobb fizetés, a 
kisiparosok és kereskedők tiszte­
lete és hálája ju t nekik önzetlen 
hazafias munkájukért. Töm egesen 
érkeznek a hálairatok, melyek

«"rc az igazságnak tol.ránsabb, csak­
hogy ő kédelyeskedve olyan aján­
dékkal kínálja kibieparazitáit, melyre 
hasonló esetben kivaló honfitársunk 
Seifensteiner ur indignnlódva je ­
gyezte meg:

Sodalkozom magamat azon rajta, 
hogy ureságod merte ez ajándékt 
kínálni. Korcsa ! tessen ilen prezenttel 
bizoiuos he’re, vagy a cseppet se 
nem noblis Herczlibe horcolkodni.

Röviden a kibic mint kibic a vi­
lág legkiálh itadanubb alakja és ir­
tózik tőle minden valamire való já 
tékos.

Az igazi vérbeli kibicet azonban 
ez érzelmek egy halszálnyit sem 
bántják. Tudja ő, hogy a kibic hi­
vatásbeli maliciáj* dúsan rászolgál 
ez érzelmekre.

Figyel a játékra vagyis a játékos 
bak lövéseire.

Kárörömmel figyelmezteti a játé­
kost az elkövetett és már nem re- 
párái, aló hibákra és tévedésekre és 
ketségbeejtő hidegvérrel, — minden 
tiltak ozás ellenére osztja a duczból 
is ignorált tanácsait.

A sakk-kibic — a kibicek egy

közül az egyik legérdekesebbet 
a Budapest székesfővárosi aszta­
los ipartestületnek képviselőnkhöz 
érkezett hálairatát közöljük az 
alábbiakban:

Nagyságos
BÚZA BARNA

országgyűlési képviselő urnák,

BUDAPESTEN.
Ipartestületiink előljárósági ülé­

sen foglalkozott Nagyságodnak a 
képviselőház pénzügyi bizottsági 
ülésén a munkásbetegsególyezés 
kérdésében f. hó 3-án elhangzott 
beszédével.

Az elöljáróság, mely az iparos­
ság érdekeit éveken keresztül vé­
delem és támasz nélkül látta a 
törvényhozásban s keservesen 
szenvedte és szenvedi az ipari vo­
natkozású törvények mostoha in 
tézkedéseit. — igaz örömmel vett 
tudomást Nagyságodnak az ipa­
r i la g  érdekében most elhangzott 
erőteljes beszédéről.

Ha elöljáróságunk nem volna is 
tisztában azzal a nagy fontosságú 
kedvező kihatá.-sal, mellyel Nagy­
ságod fellépése az iparosság eddig 
elhanyagolt érdekeire lesz, — 
még akkor is pusztán Nagyságod­
nak a magyar iparosság iránt 
rnegnyi atko2ott egyéni szimpáti­
ájáért a leghálásabb köszönettel 
tartozna és köszönetét annál is 
inkább egyhangú lelkesedéssel fog­
lalta iilési jegyzőkönyvébe, mert 
Nagyságod határozott fellépése a 
legbiztatóbb reményt lobbantotta 
fel a magyar iparosságban aziránt, 
hogy a törvényhozás szerveinek s 
főleg a képviselőház tagjának fi 
gyelme a jövőben nagyobb érdek­
lődéssel fordult a magyar iparosok 
küzködései felé s gondosabb sze­
retettel fogják támogatni e nem­
zetfenntartó hazafias elem létér­
dekeit.

Midőn örömmel teljesítjük abbeli 
kötelességünket, hogy e jegyző- 
könyvi köszönetről Nagyságodat 
értesítsük, egyuttal hátrak vagyunk 
kérni, hogy most tapasztalt őszinte 
jóindulatú támogatásában a jövő 
ben is legyen kegyes részesíteni 
bennünket.
Nagyságodnak hálás tisztelője 

Radar János, Horváth Ferencz,
aleinük jegyző.

A fenti levélnél ékesebb bizo* 
nyiték nem kell ahhoz, hogy

különös pompás speciálitás.i — meg* 
toldja feladatát még azzal,hogy géné 
nélkül kiragadja* a játékos kezéből 
a figurát é* a játékosra akarja kény­
szeríteni gyakran gyatra terveit.

A sakkjátékos — a játékosok fé­
lig birkaterraészetii osztályának tagja 
— kezdetben szelíden tiltakozik, ké­
sőbben kezd indulatoskodni, inig 
végre magából kikelve fellöki a 
-ikkfigurákat és dühös káronkodás- 
sal otthagyja a játékot és a sunyi 
pofát vágó kibiceket.

Cőtcsák fuser 
Nec habét ideám

Rosszabb a hánytatónál, indul meg 
a játékosra a marha légy imperti- 
nentiájánál is kíméletlenebb szurka­
ién.

Cs i i i b uk. hangzik az egyik já 
tékos, Márton bátyánkból a minden­
kor egykedvű szelíd figyelmeztetés 

’ ->»kk!
Oh te paczer, kritizál uz életben 

a tanügy terén üsraert, itt tizenhá­
rom próbásnak bélyegzett kibic.

Hát nem látod, hogy itt ni elve- 
heted a bástyáját ?

Ja j be ukus; nem ábrázoló mér-

L Á T T A - E  M Á R  A Z  Ü Z L E T E T  A L M Á S I N Á L  N A P P A L ,
h a n e m  l á t t a  j ö j j ö n  o d a ,  d e  m o s t  m i n d já r t  h a m a r ,  m o s t  é r k e z e t t  t é l i  á r u ,  k a r á c s o n y i  
d i s z m ü  á r u ,  o l c s ó n  a d n a k  m i n d e n k i n e k  t é l i  i n g e t ,  s z ő r m e  b o á t ,  o l c s ó n  v e h e t  n ő i  
1 1  I I t á s k á t ,  m i n d e n f é l e  m á s  d o l g o k a t  á r o n  a l u l  k a p h a t  o t t  m o s t .  I I  I I
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mily hálás lelkesedéssel fogadták 
országszerte a képviselőnk által 
megindított mozgalmat, De élénk 
bizonyítéka ez a levél annak is, 
hogy a bogdányi szesszel fentar 
tott helyi lapnak az az állítása, 
hogy képviselőnk az iparosok ér­
dekében nem dolgozik, nem 
egyéb a legközönségesebb ha­
zugságnál.

A legilletékesebb faktorok, te­
kintélyes testületek, akik kö/.vet 
len közelről szemlélik képvise j 
lőnknek az iparosok érdekeben 
kifejtett tevékeny munkásságát, 
elismeréssel adóznak ezért a fá­
radhatatlan tevékenységéért, csak 
egy rágalmakból, hazugságokból 
élősködő nyomtatvány izgatja 
folyton a kedélyeket és igyekszik 
a leggonoszabb hazugságokkal 
félrevezetni az iparososztályt.

Ez pedig —  mi legalább azt 
hisszük —  hiábavaló munka még 
akkor is, ha gazdája az egész | 
szeszgyárat áldozza is a nemes 
célra. Az iparososztály elég józan, 
hogy ne hagyja magát télreve 
zetni és meg tudja érteni Bu/a 
Barna munkájának nagy j lentő- 
ségét.

S Z ÍN H Á Z .
Heti műsor:

Vasárnap : I) u. „Náni.M (Xónaclőadás.) 
Este „M agdolna “

Hétfő: „Hajdúk h a d n a g y a *  (Zóna­
előadás.)

Kedd : „A tanítónő.“
Szerda : „Tatárjárás.4*
Csütörtök : „Ördög."
Péntek : „A császár katonái.'* (Zóna 

előadás.)
Szom bat: „Tatárjárás."

Kabaré a színházban.
Színházunk nézőterén már jó idő 

óta nagyon falusias színvonalú tré 
fákat engtd meg magának a közön* 
ségnek az a része, mely bizonyára 
úgy gondolkozik, hogyha már egy­
szer színházba megy, a pénzéért 
islenigazhhan kimulatja magát. — 
Eleinte szinte jókedvűen fogadta a 
publikum a karzat és az erkély köz­
beszólásait s viharos derültség har­
sogott egy-egy kakasülőről útjára 
kelt megjegyzés nyomán. De a szel­
lemeskedésnek ez a balkáni alakja

tan ez uram, szónokol Sanyi, a vá 
ros számoló tnásinája és a régi já­
tékosból ledegredált másik kihic Ne 
tanítson, ha nem tud ! Nézze meg 
az ember. Hát vak az ur és nem 
látja, hogy a bástyát védi a futó ?

Csitt te mindennap egy egy nó­
tát felejtő vén cigány. A bástya 
elveszett, a futó nem üthet, mert a 
király sakkba kerül, ront kiabálva a 
másodiknak a harmadik kibickolhga.

Ilyen és ilyenebb megjegyzések, 
gúnyolódások és civakodasok közt 
foly döcögősen a játék, míg a hec­
cekért rajongó Feri barátunk a kellő 
alkalmat kilesve, sunyi módra fel 
lovalja Márton bátyánk szenvedé- 
lyeskedő partnerét egy távolról szu 
rényen figyelő fiókkibicre.

S mérges neki ront az ártatlan 
baleknek ; erélyesen kikéri magának 
a kotnyeléskedést.

A megtámadott méltatlankodik, 
a kibicek a szomszéd kártyaszobá-

igen frivol módon elfajult s az elő­
adások művészi szintjét és komoly­
ságát is zavarja a teljesen kabaré 
jellegű, sületlen színházi tréfálkozás.

A karzati csinytevők tisztára rá­
szabadították a nézőtérre az orfeum 
jargont s ma már nemcsak felvonás 
közben, de előadások alatt is meg­
botránkoztató ízetlenségeket sütö­
getnek el. 11a kilép egy egy nép­
szerű színész, felzug a tapsa, akár 
van annak értelme, akár nincs.

A karzaton nagy számban ülnek 
statiszták, akik avval akarjak ben- 
feiitcsségüket kimutatni, hogy han- 
go.on elkiáltják egyes népszerű sze­
replők nevét, amikor annak szintén 
nincs semmi értelme.

A karzat terrorizálja a színpadi 
hatást is. A felvonásvég addig tart, 
ameddig neki jól esik ; a .színésznek 
annyiszor kell megjelenni a függöny 
előtt, ahányszor a karzatnak tetszik. 
A nyílt színi jelenéseket ott teszi 
idétlen tapsviharával tönkre, amikor 
művészet és hutás egyaránt tilta 
koznak ez ellen.

A karzat tirrorizinusától már bor 
sód/.ik a színházlátogatók háta.

De még a karzat hagyjál! I Sokkal 
meglepőbb, hogy az előkelőbb he­
lyek közönsége is olyan fesztelenül 
cseveg, mint a zsurokon, vagy a 
m 'rt 'z d a  asztalánál. Egyikmásik 
páholyból olő .dás közben olyan han­
gos társalgás ül ki, mintha ott mel­
lékelőadást tartanának.

Hogy hogyan kellene ezen az 
állapoton segíteni, azt iui igazán 
nem tudhatjuk, de hogy a rendőrség 
sem tudja, — azon igazán csodál­
koznak.

** A kék eger. Engel és Uorst 
szellemes bohózatát, „A kék eger* t 
szerdán mutatták be közönzégüuk- 
nek. Ez az este még inkább meg­
győzött minket arról, hogy a drámai 
személyzet nemcsak hogy megfelelő, 
de határozottan nívón all. Különösen 
a címszerep kreálója, Harmatk Zseni 
mutatkozott be előnyösen ezen az 
előadáson. — Tehetséges színésznő, 
akitől még sok szép alakítást várunk. 
I gyanúsak eiösim lessel kell szólnunk 
Thutzo Margitról, Sebők Sáriról és a 

fess kis szobalányról, leket*  Rózsi­
ról. Minhárman bebizonyították, hogy 
elsőrangú e rők, akik nemcsak el­
mondjak, de el is jatszák szerepeiket. 
A férfiak közül Magas Béla és Sző- 
regh Gyula voltak azok, akikről tél­

ből elhangzó „Nyo krics" udvarias 
csendreintés dacára még erősebben 
zajongnak vitatkoznak, veszekednek.

A felbőszített nervozus játékos a 
pokoli zajban fölindulva felugrik 
nyakon üt i . . .  a sakkfigurákat és ott 
hagyja partnerét és a kibiceket.

A tragikomikuin halasa gyors és 
imponáló ; a kibicek hirtelen elcsen- 
des< d»ek, összenéznek és inefistd- 
módra mosolyognak és azzal a tu­
dattal,hogy a kibichivatásnak meg­
feleltek és a rendes napi vérszivás 
és zuvarcsinálás kifogástalanul sike­
rült, kullognak olfele, kiki hivatása 
után.

A vén flegmatikus Márton még 
mindig ott pipál a sakktábla mellett; 
bámulja az összezavart figurákat, 
végre kitör belőle is a méltatlauko- 
dás.

Cs i i i búk I
. . . h. . .

jós elismeréssel szólhatunk, azonban 
a többi szereplők sem nyújtottak 
rosszat. Dicsérettel kell megemlé­
keznünk még az ügyes rendezésről 
és a kiváló ossz játékról, melyek 
nagyban járultak hozzá, hogy a kö 
zönség jó l mulasson a darab szelle­
mesen megépített bonyodalmain.

** Reprizek. Csütörtökön este a 
„Svihákok“, pénteken este a „Dró- 
tostót“ c. opereteket elevenítette fel 
a iá rsulat, az alábbit jő, az utóbbit 
azonban nagyon gyenge előadásban. 
E két operett-előadáson még inkább 
meggyőződtünk arról, hogy amit a 
társulatról a múltkor irtunk, az szó- 
rol-szói a igaz. A S: iha kok előadásán 
Jásza i Mariska újból bebjzouyholta, 
hogy játéka kifogástalan. Hangja 
azonban ez estén sem tudott abban 
a mértékben kiformálódni, ahogy 
azt tő le várhatnók. Szóval véleme­
nj Unk újból csak az, hogy az új­
helyi társulatnál vezető szerepet si­
keresen be nem tölthet. Ugyancsak 
beigazolódtak a Szabolcsi Jozefin­
ról Írott soraink. Határozott tehet­
sége, kedves modora, kellemes hangja 
mind olyan tulajdonságok, m lyek 
már előre i> biztosítanak minket ar­
ról, hogy jelentős sikerekben lesz 
része, (' -ük kolerát ur szerepekben 
ne erőszakolják. Jelentős sikere volt 
még ez estén Beleznai Margitnak is. 
\ férfiak k

Gyula és Ágotái Ferenc. Mindkettő­
ről már a múltkor elmondottuk, 
hegy el őrangu erői a t ir. illatnak. 
•Jók voltak ni 'g ; Itkctc Rózsi, Thurzo 
Margit és Bátosy Endre. —  A Dró 
tostot előadása nagyon gyenge volt. 
Beleznai Margit (Zsuz a) es Szabolcsi 
Jozcfin (Miczi) szerep ben nyújtot­
tak kifogástalan liáta-t. Jók voltak 
még : Ágotái, Szőregh és Völgyi. 
Mindkét estén szép számú közönség 
nézte végig az előadásokat.

H Í R E K .

Erzsébet napja.
Tiz évvel ezelőtt egy rettenetes 

eszme vad fanatikusa egy tőrdö- 
fóssel vetett véget a It gdicsőbb 
magyar királyné életének. A fa­
natizált gonosztevő, akit a végzet 
o nagyasszony útjába vetett, hi­
degen, kegyetlenül gjilkolt, nem 
nézve az áldozat r etilét, védtelen 
ártatlanságát, szentté avató nagy 
bánatát, csak azt, hogy fején ko­
ronát visel.

Egy tőrszurás a genfi tó part­
ján egy nemes női szív középé 
ben és egész Európa megdöbbenve 
riadt fel. Hat még itt a négy fo­
lyam és a hármas bérc honában 
a bánatnak és a felindulásnak mi 
csoda vihara vonult végig az em­
berek szivein ! Hiszen kél liatal 
más birodalom úrnőjét, egy lova- 
gias nemzet bálványát rabolta el 
telünk a vakon adott tőrdöfés 1

Mikor királyi férje oldala mellé 
került, nagyon szomorú napok 
jártak a magyara. Es az ifjú ki­
rályné meleg tekintetével meg­
látta azt a gyászbaborult nemze­
tet és önkény telemül is vonzódott 
hozzá. Nemes szivével ösztönsze- 
rüleg megérezte fajunknak lova- 
gias tulajdonait és megszerette 
azt Es azután hü is maradt sze­
retetthez.

Megtanulta nyelvünket, megbe­
csülte iróiiiKat, beleélte magát

gondolat-és érzés világunkba. Egyre 
nagyobb tért hódított meg az ő 
szerető szive számunkra az udvar 
fagyos légkörében. Fáradozása 
eredményes volt. Végre is sikerült 
u szétdult romok felett a bizalom 
és szeretet hidját felépíteni a nem­
zet és a király között. Ettől az 
időtől kezdve egy halottaiból fel­
támasztott nemzet áldó hódolata 
vette körül.

De hiába volt a magyarnak 
minden áldást kérő im ája: Egy 
kikututhatatlun sötétségi! éjszaka 
örökre lelopta arcáról a derűt. S 
ettől az időtől fogva kereste, a 
mit elveszített: a lőlek derűjét, 
összhangját, életkedvét. Kereste 
idegen országokban, tengeren és 
szárazon, inig egyszerre, egy pil 
lanat alatt megnyílt lábai előtt a 
sir és ő belelépett anélkül, hogy 
észrevette volna. Azaz, hogy 
neiu is lépett bele, hanem át­
lépte azt fején glóriával, hogy 
tovább éljen hü magyarjai emlé­
kezetében, szerető szivében !

Erzsébet nagyasszonynak emlé­
két mindenkoron áldani fogja a 
magyar !

*
A helybeli összes tanintézetekben 

kegyeletes gyász-ünnepélyek kere­
tében emlékeztek meg az elhunyt 

irálynéról. Minden intézetben va- 
iamelyik tanár magyarázta meg a 
növendékeknek az Erzsébet nap 
ránk nézve oly végtelenül szomorú 
jelentőségét. Az iskolai ünnepek 
között a legsikerültebb volt az áll. 
polgári leányiskola ünnepélye, mely­
ről a következőkben számolunk be 
részletesen /

Az állami polgári leányiskola f. 
hó 19-én, Erzsébet napjai! szépen 
sikerült iskolai ünnepély keretében 
emlékezett meg megdicsőült Er­
zsébet királynénkról. Az ünnepély 
a „Szózat" elénekiésével kezdődött, 
mely után Erényi Vera IV. oszt. 
és Kozma Erzsébet 1. oszt. tanulók 
szépen sikerült szavalatai következ­
tek. Az ünnepi beszédet dr. Behy- 
náné Bogdánffy Malvin tanárnő tar­
totta, keresetlen, szép szavakban 
emlékezve meg a boldogult emlékű 
királynéról. Az ünnepélyt Gyulai 
Károly a növendékek értelmi szín­
vonalához inért hatásos záróbeszéde 
fejezte be.

A polgári fiú iskola  ifjúsága által 
rendezett emlék-ünnepély műsora a 
következő volt. 1. Erzsébet gyász­
dal ; Énekelte az ifjúság. 2. Minké : 
Erzsébet királyné. Szavalta: Berger 
Dezső 111. oszt. 3. Erzsébet királyné 
élete. Irta és felolvasta : Züszmaim 
E. IV. oszt. 4. Sajó Sándor : Erzsé­
bet. Szavalta: Csikós Elek IV. oszt. 
5. Emlékezet Erzsébet királynéra. 
Irta és felolvasta: Hálni Miksa IV. 
oszt. b. Hymuusz. Záróbeszéd. Tar­
totta Kertész Odón igazgató.

Előfizetőinkhez!
felkérjük lapunk tisztelt elő­

fizetőit, hogy az október hi 
végén lejárt előfizetési dijat 
lehetőleg postafordultával küld­
jék be, nehogy a lap további 
küldésében akadály legyen.

„Jvoriu levélpapír, 50 levélpapír és 50 boriiéit

L a n d e s m a n n  M ik s a  é s  T á r s a  k ö n y v -  é s  p a p irk e re s k e d é s é b e n .
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— Főúri eljegyzés Folyó hó 15 ón 'ki!  loszn-k élénkítve. A jóvo bet. 
gróf Eszterhazy Fái, a pápai hit- folyamán tartja meg Gyu.ai Károiy 
bizomány tulajdonosa eljegyezte I is előadásit a francia forradalomról, 
gróf Andrássy Tivadarné leányát — Kéményseprők gyűlésé A Zeni 
Ilonkát. plénvártnegy ei kéméi yseprőmeste-

rek folyó iio 22 ón délelőtt ÍJ órakor, 
Kovacsicsn*- féle étteremben— Szőlészét! szakosztály ülóss.

Zemplén vármegye gazdasági egye­
sületének szőlészeti szakosztálya f. 
hó 20 án d. u. 2 órakor gyűlést 
tartott a vármegyeház főispáni kis­
termében. Napirend  ̂lőtt Dessewffy 
Tamás szóvá tette a „Zemplén" c. 
lapnak a hegyaljai szüretek ered­
ményét ismertető cikkét. Kijelenti 
hogy a cikk a tények elferdítésé­
vel, a valóságnak meg nem felelően 
Íródott és alkalmas arra, hogy a 
hegyaljai piacot tönkre tegye. Indít­
ványára elhatározták, hogy felkérik 
a „Zemplén" szerkesztőségét a cikk 
rektifikálására. — Hegedűs Sándor 
vincellériskolái igazgató jelentette, 
hogy a hordóhiány a paszta-áru a 
földmivelésügyi miniszter 300 drb. 
kölcsönhordót küldött szétoszt is vé­
gett, melyek mind szétosztattak. A 
szakosztály elhatározta, hogy fel- 
iralilag mondalak köszönetét a 
miniszternek atyai gondoskodás iért. 
— Nagyobb vitára adott alkalmat 
a hói dókérdés megoldása. Ebben 
a vitában Meczner Gyula, Bu za 
Barna, Desscívffy Tamás, Constantái 
Géza, Kossuth János és F rid i Lajo.- 
vettek részt és elhatározták, hogy 
megbízzák Thuránszky László szak­
osztályi elnököt, hogy lépjen érint 
kezésbe a helybeli hordógyúr veze­
tőivel és ha megegyezhetnek c.-i- 
náljon a hegyaljai szőlősgazdák ré­
szére jövő szüretkor szállítandó 
25—30,000 hordóra kötést. — M g 
egynéhány apró ügy került tárgya 
lásra és aztán az ülés d. u. fél 5 
órakor véget ért.

— Halálozás. Goldblatt Lázár, Sá 
rospatak egy tekintélyes polgára 
f. hó 18-án 71 éves korában el­
hunyt. A megboldogult, kiben dr. 
Koboz Bt rnát apósát gyászolja - 
temetése f. hé 20 án d. e. ü lj* 
érakor ment végbe nagy részvét 
mellett.

— Az állami elemi iskola kettéosz­
tása. A vallás és közoktatásiig) i mi 
niszter a sátoraljaújhelyi ál1. elemi 
iskola kettéosztását rendülte el o!y 
formán, hogy a fiúosztályok és le­
ányosztályok külön kü:ün igazgató 
vezetése alá kerülnek. A fiúosztá­
lyok igazgatójaként Vágó Gyula ed 
digi igazgató maradt, inig a h ány- 
osztályok igazgatójául Molnár Gyula 
áll. elemi iskolai tanítót nevezte ki.

— Megnyílt a jégpálya Csütörtö­
kön, f- hó 19-én megnyílt a kor 
oolyázó egyleti jégpálya. Már az 
első délután szép számú közönség 
hódolt u korcsolyázás nemes sport­
jának, mert tükörsima tiszta jég 
állott a korcsolyázók r* ndelkezésére 
Az • gy létbe beiratkozni a j* .pá ván 
lehet.

— Szabad Lyceum A e.-ütörlök
este eliuarédt iroda ointörtóneti e'őa- 
dás vasárnap délután 4 órakor t..r- 
tatik meg az iparoskor dísztermé­
ben. A vezetőség az intézményért- 
benmaradása végett az ügy iránti 
nagyobb érdeklőd‘st és az • lő.idá-ok 
tömeges látogatását kéri, I»i>z heten­
ként 2 órát szabad a tudománynak 
szent* Ini. — Dr. Chudovszky Mór 
kórházi főorvos több érdekes előa­
dás megtartását Ígérte meg. Nép­
szerű orvosi előadásai vetített képek-

szánul intelligens ki
jelent meg, bogy a ‘ágas
alig volt kép<U8 b,•fogydili a
geket. A siker Ka >ky Etelka,
séry Ilonka, Mail Kornél és

tckezlctet tartanak a következő 
tárgysorozattal: 1. Az országos
egyesület célja, ismertetése és az

A i
kemény seprők szabályainak mikénti 
módosítása. 3. Esetleges indítványok.

— Esküdtszéki tárgyalás. Az őszi 
esküdt.'zéki ciklus a átoraljaujhelyi 
törvénysz'-knél 1. hó 20 an hétfőn 
kezdődik, de ugyanakkor be is fe­
jeződik, mert csak egy ügy kerül 
tárgyalás alá. Dudás János szán­
dékos emberölésért kerül a bíróság 
elé. A bíróság elnöke Wicland Lajo- 
tvszéki bíró, tagjai Fercnczy Sándoi 
és Mauks Árpád tvszéki bírák lesz- 
m k. A vadat Fisért Ltvan kir. Ugyéaz 
fogja képviselni, a védelmet pedig 
dr. Fncd  Lajos látja el.

— Batyubal Zemplénben. Zemplén 
intelligens közönségé folyó hó ló én 
batyusbállal egybekötött jótékony- 
célú táncnál atsagot rendezett, mely 
vár ikozá.-on leiül .-ikerült, mivel oh

közönség 
terem 

vendé- 
Füzes- 
Varga

Margit érdeme, kik fáradságot nem 
ismerő buzgalommal munkálkodtak 
annak .-ik» ívért. A mulatságon meg 
jelent a járás főszolgabirája Dókus 
László is. A bál sikert hez nagyban 
hozzájárultak a sárospataki főiskola 
növendékei is. A mulatságon felül, 
fizetlek: Dókus László 10 kor., Ha- 
rasztliy Vince 1 kor., Bánóczy László 
2 kor.. Szécsenyi Endre 1 kor., Ko­
ra* ndovics György 2 kor., llarajda 
János 1 kor., Mán Kóbort 1 kor., 
Kormos Uerő 1 kor., Faál Bertalan 
5 kor., Breznay Imre l kor . Szent- 
andrás>y Fái 2 kor., Nyoinárkay 
Frigyes 5 kor., 0..dy Zoltán 2 kor., 
özv. Gyarmatliy Sománé 1 korona, 
Összes bevétel 145 korona, kiadás 
!H) korona. Tiszta jüvi delem: 55 
sor, mely az iskola felszerelésére 
fog fordittatni. Mindazoknak, kik 
anyagi ag és erkölcsileg hozzájáiul 
tak a bal sikeréhez s felülfizetése- 
ikkel előmozdították az iskola fel 
sz» relédének fi dezetét halas köszö­
netét mond a rendezőség nevében 
Gyarmatliy Lásztó ref. tanító.

— lüzek Sátoraljaújhelyben. I . hó
20-án délután úgy 3 óra tajhau liir- 
tvlen tii,i lárma verte IV1 varosunk

| — A vasárnapi munkaszünet mint
liitfelekezeti kérdés. Ila politikai és 

j gazdasági kérdésekbe nem kevernők 
bele a biifelekezeti álláspontokat, 

I sokkal szerenesésthbeu o'dhatnánk 
meg minden kérdést. Helytelenítjük 
ennélfogva, hogy a vasárnapi mun- 
kaszíinctet tárgyuzó törvényjavasla 
tót egyes helyeken a kereskedők 
hitfelekezeti szempontból teszik el­
bírálás tárgyává. így például a kas 
sai kereskedelmi és iparkamarához 
orthodox-zsidó kereskedők intéztek 
beadványt az iránt, hogy mivel ne 
kik üzletüknek .-romháti napon való 
nyitva tartását vallásuk tiltja, ró 
szűkre a törvényhozás „extravurs- 
tot“ süssön. A kamara természetesen 
figyelmen kívül hagyta ezt a kívá­
nalmait. Foz onyban pedig a keresz­
tény kereskedők és kereskedelmi 
alkalmazottak klubja a törvényja 
vaslatot tárgyalván, azon ütközött 
meg, hogy az a boltoknak vasárnap 
eddig 10 tíráig engedélyezett nyit­
vatartásiit déli 12 óráig kiterjeszti 
s ezzel, úgymond, meggátolja a ke­
resztény kereskedőket és alkalmazót 
takat abban, hogy a délelőtti isten­
tiszteleten jelen lehessenek. Csodá­
latos! Hisz eddig a vidéki kereske­
dők zöme kézzel-hibbal harcolt az 
üzleteknek dói való nyitvatarlása 
érdekében, ezt a követelményt ho­
norálta a törvényjavaslat is most 
előáll az obskúrus hitfeiekezeti fel­
fogás és rossznak mondja azt, amit 
előbb kívánatosnak Ítélt. Ezek a 
hitfelekezeti „extravurstok“ is szük­
ségessé teszik tehát a radiká is ren­
dezést. mely a teljes vasárnapi mun­
kaszünet kimondásában áll.

Hol lesznek mértékhitelesítő hi

- -  Tolvaj cigányasszony Boda 
Xui/.si vitányi cigány asszony e na­
pokban betért Deutsch Simon Árpád- 
utcai korcsmájába, a honnan egy 
■ s/revétőn pillanatban ellopott egy 
ezüst órát és egy darab 20 koronás 
bankjegyet. A rendőrség megindí­
totta ellene a bűnvádi eljárást.

— Zsebtolvajlás. K i é i  n Hermán 
Ösmert zsebtolvaj ismét Ujhelybe 
vetődött és alig töltött itt nehány 
órát, máris meggyűlt a baja a rend­
őrséggel. Az ipse Hcinnch Gyuláim 
zsebébe nyúlt es kilopta a benne 
talált pénzt. Ezért a rendőrséghez 
került, a hol megbüntetése iránt 
megtették a szükséges intézkedése­
ket.

— Elfogott tolvaj E napokban 
Szabó József iparossegéd a városba 
vetődött és gyanús viselkedése 
miatt a rendőrséghez került. Mikor 
kihallgatták és megmotozták, egy 
záiogbarcát találtak nála, a mely re 
3 párna volt elzálogosítva. A pár­
nákat Szabó lopta volt munkaadó­
jától, Soltész Istvántól. A fiatal 
tolvajt egyelőre a rendőrkapitány­
ságnál fogva tartják.

— Rendőri hírek Lopás. Sinai 
[.Jakab h iybeli iparfelügyelő, kárára 
! ismeretien Lettes 4 darab kacsát 
! lopott. — FI riasztott tolvajok. Egyik
elmúlt éjj.*í ;i 11 cskén ismeretlen 
tolvajok jártuk, a kik az udvarokba 
lopództak és a sertésé.akból a ser- 
t' '< ki t ki akarták engedni. Ezt 
több h iyeii megtették, de ered­
ni ny m-.kül, ni rt a sertések röfö- 
ges^re a liázbe iek fölébredtek és a 
lo.vajokat elriasztották. így azután 
a serlések is megmaradtak, mert 
egyik ud. árból sem sikerült azokatvatalok ? A kereskedelemügyi m .. 

kir. minister ur 8800. számú rende- e laJluU1,
letéve! a mértékhitelesítő hivata’ok | — Rákóczi cipőkrém a legjobb

bürfényesitő 5°/o a kassai Kákó-

különb* u unalmas csöndje t. 1ligeti
Bertalan bérki reskedő Kákóczy nt
o/.án les ő házának padlása •ddig
isin* ri-tlen okból kigyuiadt. A tűz
azonban — valószínűleg mert leve­
gőt nem kapott — csak lussai tít-
dott tov it erjedni és igy a tűz-
oitóságnak még ideje volt i tü*
set l >ka /.álni. — Épp. araikor tűz-
oltóink i Ligeti-féle tűznél voltak
e.foglal v; , jelezték, hogy a Szé-
chenyi-t 'ren levő Korzó.kávéház 
kéménye kigyulladt, parancsnok rög­
tön intézkedett, hogy két tűzoltó a 
jelzett kémény tűzhöz menjen, de 
mire odaért- k nnr nem volt rájuk 
szükség.

Ki akar baromfiakat tenyész­
teni ?  A baromfi t *miv «'sztők orszá­
gos i ' lapest Üliői-ui)
felhívást int ’z a váró-. közönségéhez, 
hogy mindazoknak, kik hajlandók 
volnának baromfi tömegti rmeléssel 
foglalkozni, ke<t« tő gépeket egy 
évi pn hu hiis/.nalatra ingyen áten­
ged, s e célból pontos cini beküldése 
mellett foly ó év november hó 30 ig 
fogad el jelentkezéseket. •

székhelyét és hatásköri területét 
következőleg állapította meg: Arad, 
Békéscsaba, Brassó, Budapest, Deb­
recen, Déva, Dés, Eger, Eszék, 
Fiume, Győr, Gyulafehérvár, Igló, 
Kaposvár, Kassa, Kecskemét, Ko 
lozsvár, Láva, Losoncz, Lúgos, Mi- 
ramarossziget, Marosvásárhely, Mis­
kolc/, Munkács, Nagybecskerek, 
Nagy kanizsa, Nagyvár >d, Nyílra, 
Ogulin, Pécs, Pozsony, Kimászom- 
hat, Sátoraljaújhely, Segesvár, Szép- 
iszentgyörgy, Sopron, Szabadka, 

Szatmárnémeti, Szeged, Székesfe­
hérvár, Szekszárd, Szí Inok, Szóm 
bal hely Temesvár, Trencsén, Va* 
lásd, \ ukovár, Veszprém, Z'gr.íli, 
Zi!ah, városokban és az ezen váró-1 
-okhoz beosztott mis megyei váró 

I sok és megyék területére kiterjedői 
I hatáskörrel. A beo ztás iránt a ka­
maránál őrzött rendeletből bővebb 
t ájékozt Más szerezhető,

— A magyar nők a Petőfi házért. 
Legújabban a magy ar hölgy ek állot­
ták sorompóba a Petőfi Társaság 
segítségére, hogy mielőbb ni *gvaló- 
-i lassa kegy eleles és ku túrái is c*l 
j : ;l : A Petőfi ház létesítését. Az 
odaadó hitvesi hűség és a jaLzi 
-zirciem ha Irdatlan dalosa megér- 
tlemli ezt az áldozatot a magyar 
nőktől s bizonyára nem akad vár­
megyénkben sem olyan nő, aki a 
szabadság, szerelem nagy költőjének, 
a hazájáért életét áldozó liiLiik,  a 
legtüueményi-sebb magyarnak tem­
plomára meg n* hozná áldozatát A 

I magyar nők a Petőfi hás I koronás 
I ‘-or.-jogyi inok t« rjesziéftéro válialkoz 
nak. A F* lőfi Tar.-aság azonkívül, 
hogy érték' s nyeremény tárgyakkal 
viszonozza a közön.' g áidozutké.-z 
ségét, segitőtái - únak legal íbh u 
JO .-oi'.-jegv i'Üiely f-z.é><* esetén, aján­
dékkép. ti emlékül küldi meg Petőfi 

j összes kelteni*'hlyeinek az 1847 iki 
'kiadáshoz hasonló ritka amatőr disz- 
kötetét, mely a könyvpiacon 20 ko- 

I róna bolti árban kerül forgalomba.

czi-szobor alapja javára. Egyedüli
gyártóija S z é k e l  y és T á r s a  
K u s s  a.

G y e n g e sé g e t
még bu betegség után való szervi 
betegség is, könnyen le lehet győzni, 
valamint az egészséget és az erőt 
gyorsan s biztosan helyre lehet állí­
tani SCOTT-féle Emulsio által,

k é n y e s  in y  é s  g y o m o r
amely nem bírja el a kő- 
zünségos csukamájolajat, a

SCOTT-fűle Emulsiot
eszményi gyógyszerként 
fogadja. Ehhez még az az 
előny is járul, hogy há­
romszorta táplálóbb, mint

Az Kinn Isin  ............... , . .  , .\ 'ii.imi .i i a közönséges esukaiuajolaj. 

j. t  v . ! . 1  Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f
hiszi, hűljük
h Vennl!>*  Kapható minden gyójjytárban.

A ,-zeikesztésórt felelős:
A S Z E R K E S Z T Ő S É G .

Kiadótulajdonos:
L A N D E S M A N N  M IK S A .

f »I. őzemplénben egy 2— 300 holdas 
birtokot.

Cim a kiadóhivatalban.

NÉVJEGYEK
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O L C S Ó  Á R O N  K É S Z Í T T E T N E K  - * ■

LA N D ESM A N N  M IK SA  és T S A
v s »  k ö n y v n y o m d á já b a n . *+ *



94. s*ám. (5.) F E L S O M A G Y A R O R S Z A G I  H Í R L A P Szombat, november 21.

— 03 A le g a já n lh a tó b b  s á to r a l j a ú jh e ly i  ezég ek . B\—CQ
--------------  H F B ir .7 .  S Á N D O R --------------

cimfestő és kocsigyártó, Rákóci-utca 15. sz.
Landesmann Miksa és Társa
könyv-, papirkereskedése, Rákóci-utca 2.

Vilkovszky és Tóth
füszerkereskedése, Kazinczy-utca 2. szám.

Almási Menyhért
férfi- és n5i divatáruháza, W ekerle-tér 4.

BAUER ANTAL
hentes és mészáros, Rákóci-utca 7 szám.

Kótits László
kovácsmüheiye, Rákóczi-utcza 25. szám.

--------------  FŐZŐ JÓZSEF --------------
géplakatos, Meczner Gyula-utca 5. szám.

Moskovszky Dezső
miikertészete, Lónyay-utca 10. azám.

Langermann Károly
hentes és mészáros, Fő-utcza 30. szám.

Zambon Valentino
ezementáru gyára Andrássy-utcza 10 szám.

Landesmann Sámuel
szíjgyártó és nyerges, Rákóci-utca 5. ezám.

Viczmándy Vincze
épület és bútor asztalos, Rákóczi-utca.

Kótits István
kocsigyártó, Rákóczi-utca.

Vályi Sámuel
géplakatos, Lakatos-utcsa.

Schön Sándor és Barna D.
női divatüzlete, Wekerle- és Petőíi-u. sarok.

BÉNYEY ISTVÁN
építési vállalkozó, Kossuth Lajos-utcza.

Z s i h o v i c s  B e r t a l a n
szűcs, Rákóczi-utcza.

„Pannónia41 kávéház
Korona-utcza 5. szám alatt.

Klein Izidor
építész. Kossuth Lajos-utca ■  szám.

Domokos Imre
építési vállalkozó, Jókat-utcza.

Ármágyi Já n o s  <>A*
lakatos mester.

Magyar kirilyi államvasutak 

301585-908. szám.

P á l y á z a t i  h i r d e t m é n y .
Kereskedelemügyi ni. kir. minFz 

tér ur ü nagy méltósága a magyar 
királyi államvasutak 1909. és követ* 
kefő évek talpfa és váltótalpfa szük­
ségletének biztosítása czéljából folyó 
évi junius hó 17 én megtartott nyit 
vános ajánlati tárgyalás eredményét 
megsemmisíteni és elrendelni mél* 
tóztatott, hogy újabb nyilvános pá­
lyázat hirdettessék.

Ennélfogva a magyar királyi ál­
lamvasutak igazgatósága az eddigiek­
ből eltérő feltételek mellett, a ma­
gyar királyi államvasutak részére a 
jövő 1909. évben szükséges vasúti 
tölgy, — feltétlen bükk és fenyő 
talpfák, valamint tölgy váltó és kü- 
löntalpfák szállításának biztosítására 
újabb nyilvános pályázatot hirdet.

A szükséglet megközelítőleg a kö­
vetkező :

Tölgytalpfákból :
360 000 drb. 270 cm. hosszú köz 

benső I. rangú.
101.000 drb. 250 cm. hosszú üt 

köző 1. rangú.
674 000 drb. 260 cid, hosszú köz­

benső 1. rangú.

72.000 drb. 220 cm. hosszú 17 cm. I 
felsőszélességü ütköző 11. rangú.

133.000 drb. 220 cm. hosszú 14 
cm. felsőszélességü közbenső II.! 
rangú.

31.II0O drb. 220 cm. hosszú 16 cm. 
felsőszélességü, közbenső II. rangú.

Telítetlen Inikktalpfákból, esetleg 
fenyőtalpfákból :

100 000 drb. 270 cm. hosszú köz­
benső I. rangú.

28 OOk drb. 260 cm. hosszú ütköző 
I. rangú.

157.000 drb. 260 cm. hosszú köz­
benső I. rangú.

19 000 drb. 220 cm. hosss.ii 17 cm. 
felsőszélességü, ütköző, II, rangú.

36.000 drb. 220 cm. hosszú 14 cm. 
felsőszélességü. közbenső, II. rangú.

9.000 drb. 220 cm. hosszú 16 cm. 
felsőszélességü, közbenső, II. rangú

A tölgy váltó- é. kUlöntalpfákból 
8600 köbméter ép- és ^tompított (le- 
sarkolt) élű.

A tölgytalpfák, tölgy váltó- és 
külön talpfák szállítása csak 1909. 
évre, vagyis egy évre, a telítetlen 
bükktalpfak és fenyőtalpfák szálli- 
tá>a pedi három egymásután kö­
vetkező évre, vagyis 1909, 1910.,
és 1911. évre ajánlható.

Aükktalpfák szállítására tehát 
ajánlatot lehet tenni egy, kettő és 
három évre is.

A szállításra, illetve ajánlattételre 
vonatkozó részletes feltételeket és 
módozotokat tartalmazó „ajánlati 
felhívás", valamint az ajánlatok meg­
tételére szolgáló ajánlati űrlapok és 
a tölgv váltó és különtalpfák méret- 
jigyzéke, a magyar királyi állam­
vasutak üzletvezetőségeinél és a in. 
kir. kereskedelmi múzeum igazgató­
ságánál megtekinthetők és a magyar 
királyi államvasutak igazgatóságának 
ünyag- és leltárbeszerzése (A. 111.) 
szakosztályánál (Budapest, VI., 
Andrássy ut 73. sz. II. eiu. 43. ejtő) 
díjtalanul kaphatók.

A szállításra vonatkozó általános 
és különleges feltételek a magyar 
királyi államvasutak budapesti ny om­
tatványtáránál (VI. Andrássy-ut 76. 
szám) kaphatók, a vételár és a 
postaköltség előzetes beküldése, 
illetve, befizetése ellenében.

A szabályszerűen kiállított, iven- 
kint 1 koronás magyar okmánybé- 
lyeggel ellátott ajánlatokat lepecsé­
telve és a borítékon ezzel a felírás­
sal r „Ajánlat 301685—908. szhoz" 
ellátva legkésőbben 1908. évi de 
cember 10-ének déli 12 óráig a ma­
gyar királyi államvasutak igazgató­
ságának anyag- és leltárbeszerzési 
szakosztályában kell atadni, vagy 
pedig posta utján oda beküldeni.

Bánatpénzzül az ajánlott talpfa­

mennyiségek egy évi értékének 6 
százalékát készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban 
az ajánlatok benyújtására kitűzött 
határidőt megelőző nap déli 12 óráig 
a magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságának budapesti főpénztáránál 
kell letenni.

Az ajánlati felhívástól bármely 
csekély mértékben eltérő és bánat­
pénz letétele nélkül tett, vagy ké­
sőbb benyújtott ajánlutok, valamint 
a pótajánlatok figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Budapest, 1908. nov. hó.

A m. k ir  államvasutak 
igazgatósága.

J ó  s z á r a z  a v a s

S Z A L O N N A
k i l ó ja  I k o r o n a  4 4  f i l l é r
VARGA FER EN C

hentes üzletében

Andrássy-utcza 66. szám.

„M-i-i-t ?" — „Papa megengedte ! 
Hisz’ valódi Jakobi-féle Antinico- 
tin-cigarettahüvelyek fadobozban “

..-n ■■ -  -  i. -
Figyelem ! Csakis a JAKOBI jelzéssel valódi 1 

M inden fadoboz egy érdekes bűvész- 
ká rtyá t tartalmaz.

— W L
t H h t  „ B t io d jI*

A Llniment. Capsici comp., 
a Horgony-Paia-Expeller

fátláka
•17 régjóaak Uienyait U n u ir , mai* m ii  mt  
é t óta lagjebb Mjdalemcaillapftó az omol bicaivult 
kluvénynól, •súznil ás meghűléseknél, b«40rx- 

............  ailóakóppss használva. - -----rm,
rlf/ a la a ita téa . Silány hanuaítváajok alatt 

bevftáHáskar óvateaak bsryünk óa oaak •Irán üvs-

r ftfadjunl el, mely a nHer|ony“ vrtjefy g y l 
a Rlahtar oó^Ffjcásael ellát..tt dvbazba r u  
m m agolya. i r a  d\t*fekb«n K -  So, K 1 40 éa K * .-  

óíAm sóivto minden gytyjM ti tárban kapható — 
WkSWtfr: Törik Józaaf (tyógysstrósznél, Budapaet

•í Rlcbtcr lyéiyucrtiri az „Árny iriultihr,
t r á f á b a a ,  tteabsthatraMa 5 m  I

Ifin.Ion napi nzótkflldéa. 8

K érjen  egy m intát nx 
általunk kiadott

aácficnyüQ0»fiófi6öl.
L a n d e s m a n n  M . é s  T s a

künyvkereak dósé.

L a k á s  k ia d ó .
Egy 5 szobás lakás, kert, istálló 

és villanynyal m ájus 1-től kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Még azokat is, a k ik  éveken ét 
mást használtak, m eghódította 

a valódi

s ó s b o r s z e s z ,
mert mindazt egyesíti magában, amit 
egy igazán jó és hatásos házis értől
várni lehet.

Őre az cgábZAÓgnek. fertő telen it, 
erősít óa edzi h z  izmokat, fájdalom­
csillapító. Párat la m int scá jv is , haj­
éi borápolószer.

Szükséges m inden háztartéabin.
Kaphat,! m indanütt 80 fill., 40 fül., 

1 ó i 2 Koronás üvegekben.
Pdattfn 10 kia üv eget 3 koronáért 

küld u tánvéttel vagy • p án i előaetei
beküldése után

KOSMOS laboratórium GYŐR.
Kapható m indenütt.

F ő ra k tá r S á to m lja u jh a l,b a . : 
Hrabéczy Kálmán drogériájában.
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| k UH SOMA
D I V A T Á R U
Ü Z L E T E

|  S á t o r a l j a ú j h e l y

Főtér 16.

Szombat, november 21.

( H  KARÁCSONYI A LK A LM I V Á SÁ R ! \J ]
Az összes áruk mélyen leszállított árban, u. m .: Női ruha szövetek, selymek, 
flanellek, mosó áruk, vásznak, asztalnemüek, férfi és női fehérnemüek, jouponok, 
diszkötények, harisnyák, keztyük, fűzők, arczfátyolok stb. stb.

o c c a s i o  Á r b a n  i
Női ruha szövetek 65, 80 , 90, 1 forint. 
Blous szövetek 75, 90 , 1 forint.
Valódi gyapjú delén, minden színben 42  kr. 
Nagy választék m osó delénekben 25  kr. 
Divat blous selyem 75, 90, 1 .10  forint.

Flanel! térítők 
Kötények 
1 kávés készlet 1 
1 pár bőrkeztyü

1 forinttól feljebb. 
30  krajcártól feljebb, 

frt. és 12.5 krtól feljebb.
65  krajcár.

Kretonok, flanelek 18 krajcártól feljebb.

bútorüzlet áthelyezés.
Üzletem et, mely sok éven át a „V örös  Ökör 

épületben volt, a K azinczy-utcza és C salogány­
h o z  ta rk á n  lévő hátiba helyeztem át.

Ü z l e t e m e t  í z l é s e s  é s  a  l e g m o d e r n e b b

szalon-, háló-, ebéblő-, uri- 
és garzon bútorokkal

f e l s z e r e l t e m .
Üzletemet feloszlatni  szándékozom, s az összes 

árukat bevásárlási áron alul is elárusítom.

W I L H E L M  H E N R IK .

TATAI B R I K E T T  -
k i t ű n ő  s z o b a í ü t é s i  s z é n .  s

Jutányos árban azonnal szállítja 
JKagyar jíltalános Xőszénbánya Részvénytársulat

Budapest, V., Erzsébettér 19.

j i í i p  áron
f e l v é t e t n e k  a

A Ö, r & - A

V elejte  községben egy bolthe­

lyiség berendezéssel, 3  szoba és 

m elléképületeivel bérbeadó vagy 

szabad kézből eladó. —  B őveb­

bet Mann Bertalannál Velejtén.

Landesmann Miksa és Lővy Adolf 
papirkereskedéseiben Sátoraljaújhely.

Ju tányos áron elvállalok min­
denféle m enyasszonyi kelengyék 
stikkele'sét. —  Úgyszintén házak­
hoz is elm egyek.

Lővenwirt Sára
Andrássy-utca 13. sz.

(a régi kórházzal szemben.)

l i r v é n y e s  1 9 0 8 ,  o k t ó b e r  1 - tő l .

Budapest felé
Réggé így. v. 7 6. 44
Délután sz. v. 
Délután gy. v. 
Este sz. v.

12 ó. 09 
4 6. 39 
9 ó. 20

Budapest felöl
Reggel sz. v. 6 6. 29
Délután gy. v. 12 6. 33
Délután sz. v. 4 ő. 10
Este gy. v. 7 ó. 35
Este sz. v. 8 6. 20
Éjjel t. v. sz. száll. 4 ő. -

Kassára minden

I  IV  13 L L  S Á T O R A  L J  A. U J  1 1 E  L  y  1 3  ( )  j  _

Kassa felé Mezőlaborcz felé
Reggel v. v. 7 ó. 25 p. Reggel v. v. 7 ő. 10 p
Délután sz. v. 1 ó. 13 p. Délután sz. v. 1 ó. 03 p!
Este sz. v. 8 ó. 30 p. Este sz. v. 7 ó. 47 p.

é r k e z i k  s a t o r a i ^j  a u j h e l y i j e  :

Kassa felől Mezőlaborcz felől
Reggel sz. v. 7 ó. 18 p. Reggel sz. v. 7 ó. 30 p.
Délután sz. v. 2 ó. — p. Délután sz. v. 4 6. 26 p.
Este v. v. 7 ó. 56 p. Este v. v. 8 ó. 13 p.

Csap felé
Reggel v. v. 7 ó. 39 p-
Délután gy. v. 12 ó. 58 p.
Délután sz. v. 4 ó. 41 p.
Este sz. v. 8 6. 38 p.
Délután sz. v. 1 ó. 20 p.

Csap felől
Reggel sz. v. 6 ó. 49 p.
Délelőtt sz. v. 11 6. 40 p.
Délután gy. v. 4 ó. 17 p.
Este sz. v. 7 ó. 38 p.

M inden vasár és Dnnepnapot megedzd H ó n a p o n  d. u. 4 6. 45 p -k o r  M is k o ld g  tehervonat in d u l szem élyszá llítássa l

Szerdán és Szombaton reg. 4 ó. 10 p.-kor indul Sátoraljaújhelyből tehervonat személyszáliiással
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o

8 m B I 8 - 8 Z i V A m 8 E l E B S» reodkivtl olcsók, 1
csak  e ls ó m á B  ninöség.
K « i d »  -  —  Él  i '  ~  > 1

G  a  r  v  •  n  • - N a i v a t  t y  u  t
Gnrveaa.m*v<lk W1NIV XX.'J.
Utcleiti a t fn n l éa i M t  t W I H lW H  t« Hw í»1v;.

t r r s r —

K I S C H t K V I l M B S

______ J I T

A legjobb és l«(erós«bb
txHbarszeas ai

E H Ő S Ó S B O R S Z E S Z
éra 2 K. 1 K ét 30 fillér. 

Poílfio széllilja utánvét mallell a
K(KI1K“ W#WÓK*« é» koz-

..i i 'j j'h y í j mattkai (abaralorlum 
G 7  ö  f9, B A R O S S - U T

C i a a « | o - k a i i c r T o k
BARTA-atle v M  *T*n,4V.baá6*Uk, 
W k. •*rp&A. ■ W  « . ffte«JéA-

leniertelH, m m  koitOrüit,
•UhfMbb

F e l k a i  K a
P e lh t  ( f a

b é l h i i r u t Í
(hM«enk|i jr, , W-f,-• £, „T. I
■*«»• » BiTtrA-fal* f -n * '.  - i . a
•vécykar, kapt.iU i; , !
aA. b o««|*i Bk-ért t  . m- *.- • ».. *

I k t s t e U U U r . - i  le  a

gyár, Barin.*óznci ,■
• g r e b  — B * r f * a  a » J« g y > M ir :i

aHtairrl Tagotctó
F É R F I- t e  G Y E R M E K * m h a  á ru h á z a
C u d^Bt. rv.. Vé>ort^afíCtroly-|kórBi).

fÓcyké{4ti0ti fa Hétútrt mötarmfitie..
BlÜUPfSI, T1L ftWfil-ín 30.•

rak c i a t  olsttrond<| művészies 
au fécyképnjjmlttaokf aquarafl 

.fMtmóngrik M M tooft siftom rs 
bársonyra, fája. ejetántiwntra ttb. Bros*, fogadók, tfi ttb
i ? ’ :' C'uegfts^jjiónuokkol PorreJlánbt Agftstl ffayképek alr

ivahre sl flrflHfljdieMnggsĵ B bórgtntvB̂ |fqqii1iket?

í r  ’ ÍRSJtOÍVTÍtíO. éTTAemlUJittU. IVEGKSSW
^ r ;> » i u u r ,  • l,(tuuw ubti w u ita M , • « R IE C * tr n - fs !  i,

T O K A J I  C H I N A - V A S B O R . ,
P.eodkjrOl keUamat nO. cvOail. tiazliija a vért a  

Kit 0»e| ára I N  kor. Nagy Ov*g 0 kor. Kap*UÓ fYÖrylArokDarMtfc 
PaaláakQMi KÖBÖNA-GVÓGY9ZEBTÍB KaMa-Ur H

Dobosa 2 kor.
PMtaiiiíuiiifiii.Pm Galamb*

etfOAPur. nonoAria rOaut b i
jUphaiónwnNn jytifytirbMe ércynékaA. „

Mê lepé halndAa!2 ^

F I C H T E N I
* iKU'éiékk. égt* Mar, jp«>i mUrfetkí^U M r
fát » |̂ ****** fa •HSmiû B beraybl, ver­
és la n n a ia iW v r A  kük «a k irnim r * u * t -
O B m é  4a taak m i n i  — i q n - f  m *Q . 
m IHtMM NéAÓ ’ N A a* M n M f  —  AaMUi alleau 

flaasfakd) vttflUU Martai nU  4JkrU mélát Mstahhjul 
a Mu s m  NtóarCtfi

▼ • • é r | 4 a r l s b l é b  M e g y e r e m A tf  r é M é r e i

O I A M A N T  * •  V A D A S
. M lH b l .  V II,. O im lam th  « . 3 6 . -  Tatafen 2 1 -
E E a

B r  l O T i c a

KÉZ PASZTÁJA
• — T*nir* * i » — > 

a .  KOViCS ggtgytira 
fa la p o t  Sgfc.utui 17.

.TallaM-Ktfebk- l e í r t a -

H a , f á j  a  f e j e  *T“nn£“
B e r e t v á e  - M I G R A  |N  • p a icU II& t,

a t l r  t  a i i  L i a la tl m taéaá f« lr t lla (  a i n i t n  i 
I dobat I kar kp AlUr, *  « U » 4 to  ly é g y L e S M w M B i H i r t A á a  hapbaM. |

' í r  beretvAs tamAs ^ s r  kispest.
lanaa paagu néUMAa • IHm  N l i k a j

feUeba.e*u ajttt ís*-l4k, !
eren vil;*jne* »nnti i

Melyik vendéglőben étkezik 8udapestin?

SchuflEr Haszinó-éttermébBii
• V I . .  A N a f tA S Q Y .U T  3 0 . b z .  • 

CfaArrnttfü ko«y1»i Raponta HM  ottéiy 1

Köli K‘-
nyiílkrf

.rekedt s é ff  é.^el- 
>dít-j ellen ^yors 

is  biztus hattÍKunk

n io llp aN Z tilliii,
az étviíuvat nem rontják 

és kitűnő iziiek.

Doboza 1 K óh 2 K. 
Probadohoz 50 fillér

KG- és szét k ü ld é si ra k tá r ^

Meyfojt ez az átkozott „ I V Y i d o r ”  Egger mellpasztillája 
köhögés! gyógyszertár csakhamar

Bpest, VI. Váci-körűt 17. m e g g y ó g y í t o t t .

Kapható Sátoraljaújhelyen: Kádár Gyula, Ilrabéczy 
Kálmán drop., Kincsessy Péter, Widd- r Gyula, llomonnán : 
Szekerák Aladár Fábián Arnold. Napwnihály : Szőiősi Sándor, 
Tolvay Imre. Sárospatak: Go'dblatt Ferencz. Horváth Mátyás. 
Sztropkó : Füzesi Józsefné. Tarczal: Toptrczer A.

D r K O V Á C S I
b M ^ i l U  r M te U -U é u l*

M a rM L  Tácd-ttra l 14. i

KATZER
I íaérmoAryl tlUffajkai  >» U M m I

| M p l É 1 > Í É I  I  
dm a  iy . jr . t i  . 1  

rnm MM iM n^ÉífJ

E g y  n é m e t  ( P o r o s z )

z e t é s b e n  i s  j á r t a s  á l l á s t
k e r e s .

Bővebbet a kiadóhivatalban.

W  T H IE R R Y  B A L Z S A M A

i'-.i-i r. • . . . . . .  1-e  k i s a s s z o n y t ,  a k i  h á z v e -
kevesebb m e g k ü ld é s 12 2 vagy ti 1. avagy 1 szabadnlniA zott k ü lö n le g e s -u ia /t ' < salá«li- 

ü v e g  5 korona. — ( s..m agolás in g yen .
Thierry Centifolium Kentje e.

I egkevesebb megküldés 2 dolmz 3'CO kor 
A Irgjolili báziszerek gvo norbaj. gyornur . 
ég»:s, güres. köhögés, mcllbaj. belső gyula- 
dás kö8zvény. tagszaggat ás, mindenféle 
seb sorvadás, tályog, daganat, minden­
nemű sérülések stb. ellen. — így lessék 

cEim ezni :
Védöanpyal gyógyszertár 

Thierry A Preyrada Rohics mellett.
R a k tá ra k  Hudupesten Torok J zsef gyógy­
szerész I ggjr J. rs fcyger Leó. űr. é- Vertes 

Lúgos

S á r o s p a t a k o n ,  a  f ő i s ­
k o l a  k ö z e l é b e n  e g y  ü z l e t ­
h e l y i s é g  k e r e s t e t i k .

Ajánlatok a kiadóhivatalba 
keretnek.

M eg y e i Á l ta lá n o s  B a n k
r é s z v é n y t á r s a s á g .

Elfogad betétet kam atozás vigett. Leszám ítol váltó 

e's je lzálogkölcsönt. Bevált külföldi pénzeket (dollárokat) 

folyó szám la hitelt és óvadékot nyújt kedvező feltétellel.

Eszközöl 10—15 évig te r je d ő

tö r l e s z té s e s  k ö lc s ö n t .
V ásáról m egbízásra értékpapírokat, sorsjegyeket és 

előlegezi az értéket havi törlesztésre. Elvállal minden a 
bankszakba vágó megbízást.

A Megyei Általános Bank részvény- 
társaság igazgatósága.

o í & . ,  • - c i > .  ••

1  O S E R S  é s  B A U E R
k i z á r ó l a g o s  m o t o r g y á r  

ö  W i e n .  X X . ,  D r e s e d n - s t r a s s e  81 —8 3 a .
^  Főraktár:

B U D A P E S T ,  V I . ,  P o d m a n i c z k y - u t c z a  18 .

B E N Z 1 N -L 0 K 0 M 0 B 1 L 0 K
B e n z i n m o t o r o k ,  S z i v ó g á z n i o t o r o k .

A  j e l e n k o r  I c y o l e s ó b b  H z e i n e r c j c i —j  f i i / ,  iia etn -  
k u l i t i g  ó r t i  l ó e r ő n k i i i l .  T öbb  sa iia  t e le p  ü a em b e n .  

E ls ő r e n d ű  s a o l id  g y á r t m á n y  !

iKtüvező jizetési jcltótcick Költsepvetcs i s  árjegyzék ingyen.
Az utóbbi időben többek között a következő gépeket s z á l l í ­
tottuk : Schloss János cs Társa Szász-Yessiős, l ’app János 
Ibaros-Hdrény, Nagy J .  Pál Hoglár, Takács Imre malorotu- 
lajdonos Pá.-ztó, Sí*, ngtr Vi.mos malomtulajdonos N’agy- 
Topolovecz, Hosmann »Snmu Mocs smég számos nagyuradalom.

) 0 S i f o u Q G I S i a ^ e t g « S i M M B C I
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NAGY KARÁCSONYI OCCASIÓ!
(  Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives értésére adni, miszerint tulhalm ozott áruraktárunk csökkentése végett 

Í J  elhatároztuk, hogy november hó 15-től kezdve összes raktárunkon lévő árucikkeket, u. m . : t lö i  é s  f é r f i  r u h ü
[f  k e l m é k e t ,  v á s z n a k a t ,  s i f í ó n o k a t ,  k é s z  n ő i  é s  f é r f i  f e h é r n e m ú e k e t ,  s e l y m e k e t ^  b a t t i s z -

t o k a t ,  p a r c h e t  é s  k a r t o n o k a t  mélyen leszállított árak mellett m ár mint '
»

3  t o k á t ,  p a r c n e t  e s  KariOnOKat m e ly e n  le s z a im u u  m e n n i  - l - J ---------i_ e j = — M

f KARÁCSONYI OCCASIÓT
fogjuk árusítani. —  Mély tisztelettel kérjük a n. é. közönséget, hogy e kedvező alkalm at felhasználandó, bennünket 

b. látogatásával m egszerencséltetni m éltőztassék. —  Kiváló tisztelettel S C f l Ö N  S Á N D O R  é s  B A R N A  D .

f  s z ő l l ő t  ú j  é l e i r e  f a k a s z t j aDUPLA TERMÉST BIZTOSIT
a kőbányai

szárított Siizésertéstrágya!
Kérjen tehát mielőbb közelebbi ismertetést, gazdák hiteles 
szakvéleményeit, árajánlatot, mclylycl szívesen szolgál a Budapest-Kőbányai Trágyaszáritógyár

Bosátiyi, Schietrumpf és Társa.

S^ROOZ-ADOLFSSI
V\ R K ő  R  A K T A  K A " E’/ ''K Ö F A R  A  Q O 'T E L  E P E  
/A T O R  AU AVJM E LY "KO//VTrl'FE.KENCv \/1 6 7 z

Zers^pi\m«jy5leq i\aq yobb virl(öraktá- 
rő'nir\cler\Am\>7iren\lekek;r\My'vtike- 
re/zVe k* Yfaeqe Ivek et; a lá  t e \ k o i/ek e  tu  
m in d en n em ű * le p c/o k e t'Y A jz  V z e -
rir\trkivitelber\'ermir\cler\̂ nr\a/'' 
kör̂ ómvixkat' elvállal *ey* o o  rv 
' — nto/arr elke/zi 1:

SALGÓTARJÁNI
K ő s z é n  b á n y a  R ó s z  v é n y - T á r s u l a t

széuteimékei (szobafütésre és ipari czélokra)

K LÁ R é s  N EU M A N  cé g n é l
Sátoraljaújhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva 
szemű kétszer mosott kovács szén és koksz, valamint porosz 

b r ik e t kapható.

N yom a to tt Landefniann Alikba és Tárna

t

Tisztelettel értesítem a n. é. közönség, hogy tüwfa 
raktáram  m ár nem a vasúti állom áson, hanem a Kos- 
suth-utczai saját telkem en, a (H ordógyár) mellett van, 

m  ahol hasáb és vágott fát nagy raktáron tartok.

Egy méterm. vágott fa házhoz szállítva 2 kor. 
50 fillér. Vaggon számra jutányos árak mellett.

1/1 M agam a n. é. közönség pártfogásába ajánlva 
m aradtam , kiváló tisztelettel

NEUMANN HERMÁN
fakereskedí, (Arpád-u. 1. Rude liKz.) 

kduyvnyomdájábao íiútoraltujliely.
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